TS1 Prépa BAC : Suites & Complexes - Correction Nov 2016
Ex 1 : (Extrait BAC S —2013)
Candidats n’ayant pas choisi la spécialité mathématique
Partie A - Algorithmique et conjectures
nxup+1
1. Affecter a u la valeur —————
2(n+1)
Affecter a n la valeur n + 1.
2. ll faut rajouter avantle Fin Tant que : « Afficher la variable u ».
3. La suite (i) semble étre décroissante vers 0.
Partie B - Etude mathématique
. nxup+1 nxup+1 2 nxuyz-1
1. Pourtoutentiern > 1, vy = Uy - 1=n+)x ——J1=—m—- - = —————
2(n+1) 2 2 2
1
E Un.
1
Cette relation montre que la suite (v,) est géométrique de raison > et de premier terme
1 1 L
vp=1xu—1=—.
0 1 2
2. Onadonc pour tout entier n > 1, v, =0,5x0,5""! =0,5".
vp+1 1+40,5%
Orvp=nuy—-1 < up= = .
e : e n
A A n A 1 A
3. Comme —1<0,5< 1,onsaitque lim 0,5°=0,etcomme lim —=0,onadonc lim u,=0.
n—+oQ n—+oopn n—+00
4. Pour toutentiern>=1,ona:
1+(0,5)™ 14(0,5)" n+nx05"' —(n+1)—(n+1)x0,5" —1+0,52%0,5"—(n+1)x0,5"
Upt1—Up = - = — _
n+1 n nn+1) nn+1)
-14+0,5"(0,5n-n-1) -1+0,5"(-0,5n-1)  1+(1+0,5n)(0,5)"
nn+1) B nn+1) B nin+1)

Les deux termes du quotient sont supérieurs a zéro, donc pour toutentiern > 1,ona:
Ups1 — Uy <0, ce qui démontre que la suite (uy) est décroissante (vers zéro).

Partie C - Retour a I'algorithmique

Variables n est un entier naturel
u est un réel
Initialisation | Affectera nlavaleur1
Affecter a i« la valeur 1,5
Traitement Tantque u = 0,001

nxu+1

2(n+1)
Affectera nla valeur n+1

Fin Tant que

Sortie Afficherla variable n

Affecter a u la valeur




Ex 2 : (Extrait Bac S - 2015)
1. M(z)estinvariantsiM' = M < z/ =z < z%+4z+3 =z <> z*+3z+3 =
0.
2
A=3%2-4x3=9-12=-3=(iv3)".
Cette équation a deux solutions :
—3+iV3 -3-iV3
=———etzp=———.
2 2
2 2
Onalzf=(-3)"+(E) =§+}=3=>1a1= V3.

Le méme calcul donne |zp] = v/3.

-3+iV3 V3 o1
Onadonc z; = T=\/§(_7+15]

<1

.5

=V3(cos2Z +isin32) = V3els .
i 21

On trouve de la méme fagon que zp = v3e 16 .

2. Ona zs = 22, donc |za| = OA = |z2] = V3.
De méme zg = z1, donc |zg| = OB = |z1]| = V3.

—34;1\/5_(—3—21\/5 _|iv3] = V3.

Onadonc OA = OB =AB = +/3:le triangle OAB est un triangle équilatéral.

EnfinAB = |z5 — za| =

3. Soit M(x; y)et M'(x"; ¥') son point associé.
M’ est sur’axe des réels si y' = 0.
Or on sait que l'affixe du point M est:
Z2+4z+3=(x+1))2+4(x+iy) +3=x% - y? + 2ixy+4x+ 4iy+3= x> - y%+

3+i(2xy+4y).

Onadoncy’=0<==>2xy+4y=0‘=’2y(x+2)=0“==>{ §+2 f g A
{22°

x = =2

Conclusion : I'ensemble € est constitué des points d'ordonnée nulle donc de
I'axe des abscisses et des points de la droite verticale dont une équation est

x = -2 (droites en bleu).
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